

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség Kényes utca 175.
Kiadóhivatal
Selyem-utca 240. házszám.
Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók: a kiadóhivatalban és
Nyácsik S. utóda kereskedésében.

Képviselői közgyűlés.

Városi képviselőtestületünk folyó hó 28-án közgyűlést tartott.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván

Kis Mihály megütközéssel veszi tudomásul hogy a méhészeti egyletnek a házberelendés megszavaztatott, holott e kérvény már egyszer elutasított. Valahányszor az uraknak kell valami az megszavaztatik, de ha a szegényeknek kell valami, az nem. (Mozgás.)

Dr. Haviar Gyula. Ha Kis urnak valami kifogása van e határozat ellen, tessék megfellebbezni. Minekünk semmi közünk itt ahhoz, hogy Kis Mihály urnak tetszik-e ezen határozat, vagy nem? Ami pedig azon kifejezést illeti, hogy valahányszor az uraknak kell valami az megszavaztatik, a szegényekre vonatkozó kérelem pedig nem teljesítettik, hát ezen illetlen és sértő kifejezését visszautasítjuk és visszalökjük (Helyeslés és mozgás.)

Kis Mihály. Ha tudtam volna, hogy meglehet fellebbezni, megfellebbeztem volna e határozatot.

A jegyzőkönyv hitelesítettván

Dancs Béla első jegyző előterjeszti az első tárgyat. Tisztelt képviselőtestület! A

Jókai jubileumi bizottság megkereste a községet, hogy koszorus írónk 50 éves írói ünnepélye alkalmával összes műveinek egy példányára fizessen elő. Kétféle kiadás van 200 frtos és 500 frtos. A tanács erre azt a javaslatot teszi, hogy a 200 forintos kiadás rendeltessék meg. Bár a költségvetés egyes tételei most is túl vannak lépve, szükséges e kiadást megtenni, A közvélemény ellen nem harcolhatunk.

Dr. Haviar Gyula. Én a javaslat indoklását, mely a szükségyszerüségről szól és azt mondja, hogy a közvéleménnyel nem harcolhatunk nem tartom helyesnek. Kérném az indoklást úgy szövegezni, hogy mi ezen megrendelést tartozó kötelességünknek ismerjük és örömet tesszük meg. Legyen ez egy perszema az íróval szembeni tartásunk elismeréséhez. Én ez alkalommal egy pótindítványt teszek. Miután megvagyok arról győződve, hogy az előjáróságot a «kényszerhelyzet» kifejezésre a községi adó magas volta készítette ajánlom hogy a megrendelés kiadásai az 1894 évi kulturális alapból fedeztessenek. Ez a nyival inkább megtehető, mivel a befolyandó regale bérösszegek előre szoktak fizettetni Indítványozom azt is, hogy ne csak Jókai, de Kosuth emlékvatai is szereztessenek meg. Igen tisztelt képviselőtestület Kik a lapokat olvassuk (az hiszem hogy közülünk ekként

mindnyájan) tudjuk azt, miszerint megindult egy országos mozgalom oly célból hogy kitüntessék azon férfiu s ezáltal saját magukat is, ki óriási munkássága által nevét halhatatlanná tette nem csak e hazánk, de az egész világ előtt. 50 éven át fáradhatlanul törekedett Jókai azon, hogy a vagyon nemzetre dicsőséget hozzon. Én összes műveinek megrendelése mellett indítványozom, hogy nyujtsuk neki a polgári elismerés legnagyobbikát, a diszpolgárioklevelet. Ha egy erkölcsi testület elismerésével akar kitüntetni valakat, el kell tekintenie annak politikai hitvallásától, épen úgy mint a hogy nem kérdjük itt, hogy ki micsoda hiten van, ki mikép imádja az Istent. Nem kérdjük, hogy Jókai Mór milyen párton van, mivel ő mindnyájunkké de egyhangulag Szarvas város diszpolgárává választjuk meg (Általános éljenzés)

Dancs Béla elsőjegyző siet megjegyezni hogy az előjáróság határozatát nem indokolta semmivel sem, az indoklást csak ő tette hozzá. Lehet, hogy hibázott ezzel, de attól tartott, hogy ellenvetések lesznek ez ügyre nézve. Örömmel veszi azonban az ellenkezőjét tudomásul, (Helyeslés.) A képviselő erre egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy a jubilaris kiadás egy 200 frtos példányát megrendeli s Jókait Szarvas diszpolgárává választja meg.

T Á R C Z A.

A Grand Cafféban.*)

—Páris—

Sir a nóta, magyar nóta
Muzsikálnak este óta
Messze, messze idegenben,
Mesebeli tündérkertben,
Egy párisi fogadóba;
— Fogadóba!

Mennyi érzés, mennyi bánat,
Szíve van tán a nólának.
Oly szomorua sirdogálja:
Miben áll a mulatsága,
Kondoroson a bojtárnak,
A bojtárnak.

A teremnek minden lángja,
Mintha pásztortüzzé válna.

*) Mutatványul szerzőnek »Hangulatok« című, sajtó alatt lévő verskötetéből. Ára füze 3 korona, diszkötésben 5 korona. Megjelenik még ez év folyamán. Megrendelhető »Szabolcska Mihály. Szász régen« cizimzéssel. Előfizetéseket szíveségből apunk szerkesztősége is elfogad.

—Csak itt lent a czifrajányok
Fényes urak, asszonyságok,
Nem figyelnek a nótára,
A nótára!

Neve'gélnek, beszélgetnek,
De ők arról nem tehetnek.
... Tudja a jó mindenható,
Mi is azon sirnivaló!
Hogy a ménes ott delelget,
Valahol, egy csárda mellett,
— Csárda mellett!

A salzburgi ceapszékben.

Nem a Tisza partján fekszik ez a csárda,
Benne halvány sör, nem piros bor járja.
A nagy asztal mellett sváb legények ülnek,
Egy verklis valami
Nótát köszörülget.

Folyik a sör, a szó, mignem összevesznek
Szerető, vetélytárs egymásra ismernek;
Egymásra ismernek, de tenni nem mernek,
Vidám verkli-szónál
Csak úgy veszekednek.

Ha ez a csárda a Tisza partján volna:
Arról a leányról kevesebb szó folyna,

Az is, a mi folyna, tudom másként folyna
S idebent azóta
Csak egy legény volna!

Ébredés.

Megcsalt a szívem dobogása,
Midőn először láttalak.
Lehet, szemed sugara vett meg,
Lehet, pirosló ajjakad,
— De én másnak gondoltalak!

Azt hittem, az vagy, a kit én itt
Lelkemben már rég hordozok;
Kit — rám mosolygó kék szemével —
Szívem százszor megálmódott,
S meglelni tán sohsem fogok!

Az volt, övé, minden vonásod,
Szemed sugara is az, az.
Mégis -- oh, hogy most ébredek csak
Kel ajkamon késő panasz:
Hogy még se' még se' te vagy az

Mit tudom én, hogy mi hiányzik
Tán egy sugár a sziveden;
Egy semmiség, mit meg se lát más
De mit nem pótol én nekem:
A menyország gyönyöre sem!

A diszpolgári oklevél megszerkesztésére a város első jegyzője, és Kis Mihály indítványára Benka Gyula főgymnásiumi igazgató kérték fel azzal, hogy a szöveg annak idején általuk bemutatandó.

Dancs Béla első jegyző. Következik Dr. Fuksz Ede városi főorvos jelentése. A jelentés szerint az orvos-rendőri vizsgálatok szokatlan minden irányban eszközöltek és mindenütt a kellő rend találtatott. A közegészségügy a jelentés szerint jó. (Tudomásul vétetik.)

Dancs Béla első jegyző. Biró Imre rendőrbiztos egy beadványt nyújtott be a tanácshoz, melyben lakás pénzt kér számára megszavaztatni. A tanács tekintetbe véve azt, hogy a biztosnak a központban kell lakni, és hogy itt a lakásbérösszegek nagyobbak, 50 forinttal ajánlja fizetését felemelni.

Dr. Havari Gyula. Én elfogadom az 50 forintot, miután látom azt, hogy a szomszéd községeinkben csaknem mindenütt nagyobb a biztos fizetése mint nálunk és elfogadom azért is mivel a jelenlegi biztos ezen állásra teljesen beválló ember és ezen hivatalában becsülettel és buzgalommal működik. Csak azt kérdezem, hogy elegendő lesz-e ezen 50 forint felemelés?

Melis Máttyás. A múlt évben is felmeltük a fizetését 50 frttal. Én nem vagyok a felemelés ellen, de kérem kijelenteni, hogy fizetése 450 forint és nem 400.

Dancs Béla első jegyző. Az 50 forint ruhailletmény, a fizetés csak 400 forint.

Klenk József ellenzi a felemelést.

Benka Gyula. A felemelés mellett van miután a község fejlődése és a rendőri teendők szaporodása ezt követelik.

Klenk József. Kéri a határozathozatalt elnapolni, mivel kevesen vannak jelen.

Többén. 32 képviselő van jelen így tehát a gyűlés határozatképes.

Erre 25 szavazattal 6 ellenében el-

határoztatik. Hogy Biró Imre községi rendőrbiztosnak hű szolgálataért az 1894 évre 50 forint jutalom-díj adatik.

Dancs Béla első jegyző. A tanács előterjeszti, hogy az 1893 évi költségvetés némi tételei tulleptettek mégpedig helyel közel magas összeggel (Felolvassa a kimutatást, melyben a legnagyobb tétel a rendkívüli kiadásoké. Ugyanis előirányoztatott előre nem látható kiadásokra 5000 forint s tényleg kiadatott 11,573⁴ forint 80 kr.) A kéllőleg indokolt tulkiadások előterjesztése után felolvasatott a tanács javaslata, mely pótköltségvetés készítését ajánlja.

A közgyűlés az előjárói jelentést többek hozzá szólása után jóváhagyólag tudomásul venni s a megyéhez felterjeszteni rendeli.

Dancs Béla első jegyző a költségvetés tullepésének előterjesztésével egyidejűleg felhossa, hogy az iroda körüli napi díjak tételénél még mintegy 400⁴ forintnyi kiadás lesz azért, mivel az adóügyi osztálynál a teendők halmaza miatt, szükséges egyidőre az éjjeli munkát behozni.

Golian Sóna. Indokolja az éjjeli munkát szükségességét. Új munkaerőt nem lehet alkalmazni, mivel nincs, és a meglévő személyzet a nappali munkájával képtelen a munkahalmazt feldolgozni. November 3-án jött — ugymond — a rendelet a melynek értelmében az általános adóösszeírás teljesítendő. Én a pénzügyigazgatóság rendeletét be sem várva már október hó elején megkezdtem a munkálatokat, mert ismerem ezeknek nagyságát. Azon rövid terminus alatt, névleg december hó közepéig, ezen munkálatokat befejezni a rendes munkaerővel nem lehet. Hogy személyzet szaporítással érjük-e el a célt, vagy pedig az alkalmazottak éjjeli munkájával, azt a képviselőtestületre bízom, de megjegyzem, hogy már évek óta az éjjeli munkálatok behozása bizonyult a legegyszerűbb módnak.

Ezen indokolás után a behozott vaskos összeírások és lajstromokat, a mik feldolgozandók lesznek, bemutatja a képviselőnek. A közgyűlés az éjjeli munkát jóváhagyta. Az utolsó tárgy, a közbiztonság kibővítése céljából 1893 évre előirányzott, de az építkezés elmaradása miatt fel nem használt 300 frt átvitele az 1894 évre, egyhangulag elfogadva a közgyűlést befejezést nyert.

Ráspoly.

H I R E K

— **Regale ügy.** A reg. képviselő múlt vasárnap délután rendkívüli gyűlésre lett egybehiva, s izgalom szülte nagy számmal gyűltek össze az atyák hogy meghallják a valót a mi az egyesség végrehajtásánál nehézségül hir szerint előgördítettett. Elnök **Havari Dani** előadásából megdöbbenve értesült a gyűlés arról, hogy a perek megszüntetése s a pénz kiutalványozása iránti megyei jóváhagyás, illetve a kir. törvényszéki végzés ellen a megye tisztli főügyész e föllebezésel élt, minek következtében a belügyminister az egyességre vonatkozó összes iratokat felterjeszteni rendelte. A megyei hatóság a kéllő formák megtartásával az egyességet, sanctionálta s az ellen orvoslással senki sem élt sőt a megye utasította felperesi minőségben állott tisztli főügyészt, miként ugyanő a pereket szüntesse be, s a kir. törvényszéknél letétben levő összegek kiutalványozását eszközölttesse

... Megcsalt a szívem dobogása
Midőn először láttalak.
Lehet, szemed sugára vett meg,
Lehet, pirosló ajjakad.
— De én másnak gondoltalak!

Nyomorultak.

Az őszi szél elkapkodta a fagyos esőcseppeket s óriási erővel csapta a járóké-
lők arczába. A gázlángok pislogtak. Sötét volt, alig lehetett látni.

A kerepesi-ut sarkán alig 7 éves fiucska didergett, — rongyosan meztláb, nyakában egy gyufás ládikával, melyben 3—4 doboz, vevőre váró, salon gyufa volt.

Az utcán alig járt már valaki. A fagyos eső mind sűrűbb cseppekben kezdett hullani s a szél ropogva szaggatta a fák galyjait.

A kis fiu leült egy bolt lépcsőjére, levetette rongyos kabátját és betakarta vele a gyufás ládikát. Inkább ő fagyjon meg, semhogy a gyufa megázzék.

Éppen arra felé mentem. Megállottam előtte.

— Miért nem mégy haza kis fiu? Hiszen már késő van és milyen csunya az idő.

— Nem mehetek, — felelt dideregvé

— Miért?

— Mert még nem kelt el a gyufám

— Hát mennyi van még?

— Három dobozzal.

— Add ide, majd én megveszem.

— Mindet egyszerre? — Kérdi csodálkozva.

— Mindet.

Örömmel nyujtotta át a gyufákat.

— Istenem hogy meg fog örülni az apa hogy ma oly hamar hazamehetek!

— Hol laktok?

— Odaát Budán, a Tabánban.

— És olyan messziről átjössz ide gyufát árulni?

— Igen, mert itt legjobban elkel.

— És mennyit árulsz naponta?

— Husz huszonöt krajczárt. Néha van úgy, hogy ötvenet is. A szegény apa beteg, nekem kell keresni a kenyeret.

Oda adtam neki egy ezüst forintost. Kezébe vette, de ijedten nyujtotta vissza.

— Istenem! ilyen sok pénz! Hogy

gondol olyant a nagyságos ur? Három doboz gyufáért egy forintot adni?

— Csak tedd el kis fiu. Nesze visszaadom a gyufát is.

A gyufát elvette, de a pénzt nem fogadta el.

— Nem kell. Még azt mondanak a péknél, hogy loptam. Beesknának és mi lenne szegény apából?

Adtam neki öt darab husz krajczárost. Azt elfogadta. Ugy örült neki! — Egyszerre komoly lett és félve odaszóllott hozzám:

— Aztán igazán nekem adja? És nem veszi vissza.

— Nem.

— Jaj, hogy fog örülni az apa! Reggel veszek hust is neki és megfőzöm.

— Te főzöl meg? — kerjém csodálkozva.

— Igen, hiszen tudok ám én főzni is azért hogy ilyen kicsi vagyok. Mikor még a mama nálunk lakott, mindig mellette voltam, mikor főzött és eltanultam egyet mást.

— Hát most hollakik a mamád?

— Most? Ideát Pesten a Szentkirályi utcában. Hej, szép lakása van a mamának! Csak látná! Olyan szép ágyak, székek, meg mindenfélék. A falakon sok szép kép.

Megütközést szült, tehát hogy a megyei tiszti főügyész épen saját cselekménye ellen élt fölbevezéssel. Ugyanis az összes perek megszüntetése, s a letéti pénz- és értékpapírok kiutalványozása iránti kérvényt, a reg. közbirtokosság képviselőjével, s az ügygondnokkal együttesen irta alá s az benyújtva lett a megye határozatánál fogva, minek folytán a perek beszüntetve lettek s törvényszékieleg az italmérsi letétben levő országos kárpótlás már kiutalványozva lett. De végre okadatolt a nagyobb mérvű izgatottság, azon körülményrel is, hogy ugy a város képviselője, mint a regale közbirtokosság az eszközölt egység végrehajtása tekintetében minden szükségelt eszközről gondoskodott, csak hogy az új év küszöbén a regaletárgyak a város birtokába jussanak, s az érdekelt felek a regale kárpótlási illetményeket megkapják. A pénz kiosztás — a főnebbiek szerint — jövő Decz. hó közepére kiállításba helyeztetett, s az illetményes lakosság lázas feszültséggel várta a biztosra vett kárpótlási összegének felvételét, mely ha meghiúsulna következményeiben könnyen vesztélyt hozhatna a városra. A gyűlés az elnöki előterjesztés után megbizta elnökét azzal, hogy a magas miniszteriumnál haladéktalanul lépéseket tegyen a ügy kiegyenlítésére nézve, s a városi képviselőnél is representálni fog, hogy az ügy sietve tisztáztassék.

— **Kondoros község** képviselőtestülete jövő hó 5-én délelőtt 9 óra-

palló csupa szőnyeg. — Egyszer elvitt magához. Alig mertem belépni. Nem is engedett leülni azokra a ezífra székekre, csak ott állottam a küszöbön és ugy bámultam. Aztán milyen ruhákban jár! Csupa arany meg gyöngy. Nagyon gazdag urak járnak a mamához vendégségbe. Mikor ott voltam, akkor is jött egy. A mama bárónak szólította és tegezte. Istenem egy bárót tegezett! Különben a mama is nagyon gazdag asszony. Azután engemet kiküldött és azt mondta ne merjek hozzá menni. amíg ő el nem visz megint.

— És miért hagyott el benneteket a mamád?

— Jaj kérem, a mama nagyon szép asszony volt és mindig ezífra ruhákban járt. Délutánonként rendszeren elment hazulról és néha késő este jött haza. Apa meg haragudott. Mindig veszekedett vele. Egyszer, mikor nem találta otthon nagyon dühös lett és elment megkeresni. Aztán csak későre jött haza egyedül; de nagyon szomorú volt és olyan beteg lett, hogy rögtön le kellett feküdnie. Azóta mindig beteg és a mama nem is jött haza többé. Engem egyszer meglátott az utcán és akkor vitt el magához.

Ugy megsajnálta ezt a szegény fiucs-

kor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1.) A piaczhelypénzbeszedési jog bérletre vonatkozólag Nov. 30-ig beérkező ajánlatok felett határozal hozatala. 2.) A fogyasztási és italmérsi adó biztosításának tárgyalása 3) Az ötödik italmérsi jogra nézve a kir. pénzügyigazgatóság által Nagy Sándor kérvénye folytán intézett felhívása felett intézkedés tettele. 4.) Állandó kéményseprő fizetésének megállapítása tárgyába határozal hozatala. 5.) Építkezésekhez szükséges földterületek használatára nevez szabály rendelkezlet alkotása.

— **A regale ügy.** Lapunk zárta-kor értesülünk, hogy a Budapestre felutazott közbirt. elnök távirati értesítése szerint, a fölbevezési ügyiratok még Gyulán vannak, azonban a gyengélkedő belügyminister nyilatkozata szerint, az ügy elintézése a leg-rövidebb idő alatt várható, ugy hogy a pénzkiosztás a birtoki főkönyv kijavítása után eszközölhető leend. — Ezen értesítés szolgáljon a felzaklatott kedélyek megnyugtatózására.

— **Jókai Szarvas díszpolgára.** A városi képviselőtestület tegnap tartott közgyűlésén egyhangu lelkesedéssel Jókai Mórt Szarvas város díszpolgárává választotta.

— Elhaltak városunkban nov. 25-29-ig Gulyás János 28 éves (757) Jansik Pál 19 éves (Siratói szőlő.) Bartzik Andrásné Szemeth Erzsébet 80 éves (760) Borgulya János 3 éves (888.)

— Személyi hir. Banhegyi István Békéscsármegye kir. tanfelügyelője e hét végén

kát, hívtam fel a lakásomra, hogy melege-djék meg egy kisé. Nem jött.

— Köszönöm, már nem fázom. Aztán gondolom, az apa már türelmetlenül vár Jó éjszakát.

És megindult a Hatvani-utca felé, mi-közben többször visszanezett.

Én mélyen elgondolkozva a szegény család sorsa felett, hazafelé tartottam. Azonban a kapunál valami ismeretlen erő ugy vonzott visszafelé. Bár kalapomról, köpenyemről patakként ömlött a víz, mindazáltal az mégsem akadályozott abban, hogy visszaforduljak.

Egyszerre elmerengésemből pajkos női kacaj zavart fel s éppen midőn odaértem, a Szentkirályi utca sarkán két férfi fordult be vidám csevegések között, karjaikon egy esinos nőt vezetve.

Vajjon nem a gyufaárus fiaska anyja volt-e?

Bolond asszony! Minek eserélte fel e kisebb nyomort a nagyobbal?

A kerepesi ut sarkához értem Meglepődtem. A kis fiu megint ott ült a lépésőn. Nem ismert meg és dideregve kínálta ismét a három doboz gyufát.

Epstein Miklós.

városunkba érkezik az óvodaügy megvizsgálása czéljából. Az óvónok választása az 1891 évi XV L. cz., 26 §-a értelmében csak a közigi bizottság kiküldöttjének elnöklele alatt történketik s miután a törvény ezen rendelkezése városunkban nem tartatott be a felügyelő valószínűleg újválasztást fog kívánni.

— A csabai vásár december hó 8-6 és 10-én tartatik meg. Még pedig 8-án a szarvasmarha, sertés, júk 9-én álo s 10-én a kirakodó vásár.

— A városi előjáróság kérvényt nyujtott be a kereskedelemügyi ministerhez a szarvas—mezőhegyesi vasut mentén lévő 5-ik számú örháznál személyek felvételére való megállóhely berendezése iránt.

— A Kaszinói társas estély mint értesültünk, szépen sikerült. Számra nézve ugyan nem sokan jertenek meg az estélyen de a jelenvoltak kedélyesen töltötték el az időt egész reggeli 5 óráig. Ott voltak asszonyaink közül: Fuksz Edéné, Haviar Gyuláné, Kollár Lajosné, Kullik Endréné, Liska Janosné, özv. Nyácsik Sománé, Ponyiczky Jánosné, Réthy Sándorné, Salacz Oszkárné, Sárkány Jenőné, Thury Endréné. Leángaink közül: Fuksz Gizella, Lányi Anna, Mihálf Melanie, Penyiczky Etel, Réthy Ilona, és Zlinszky Rózsika. A második kaszinói társas estély — mint halljuk — a karácsonyutáni héten lesz.

Össöd község képviselőtestülete tegnap tisztújító széket tartott, mely alkalommal egy jegyzői állás töltetett be. Ez állásra a képviselőtestület Golian Lajos oklevél jegyző városunk szülöttét ólasztotta meg.

— Jókai Mórt folyó hó 21 én Mezőtúrton es díszpolgárrá választották. A díszpolgári oklevelet egy küldöttség fogja átadni.

— Műkedvelői előadás. A mezőtúri fiatalok a karácsonyi ünnepek második napján műkedvelői előadást szándékozik rendezni Földi Lajos gyónási tanár sereglőke javára.

— Csarnok rovatunk a mai számból térszűke miatt kimaradt.

Irodalom és művészet.

— A »Vasárnapi Ujság« november 26-iki száma tizennégy képpel, s a következő tartalommal jelent meg: »Idősb Szőgyény-Mariéh Laszlo« (Arcképpel) — »A pusztáról.« Költemény Móra Istvántól. — »Gyermekük!« Elbeszélés. Irtá Sziklay János. — »Festők műtermei a fővárosban.« Kacziány Ödöntől. (Ket képpel: 1. Vastagh György műterme. 2. Tölgyessy Arthur műterme. Paur Géza fényképei.) — »Bombardnac Klaudius. Egy hírlaptudósító jegyzőkönyve.« Regény Verne Gyulától. Francziából fordította Huszár Imre. (4 képpel) — »Battenberg Sándor herczeg.« (Arcképpel.) — »Ferencz Ferdinand főherczeg földkö-rüli utja.« Irtá a »Vasárnapi Ujság« számára egy tengerész tisztt az »Erzsébet« hajó fődélzetéb. — »József Ágost főherczeg esküvője Mknchenben.« (Tury Gyulának a Vasárnapi ujság részére készített három

eredeti rajzával.) — »A sant-anderi dina mitrobaanas.« (Képekkel.) — »A református zsinatról.« (Képpel, pillanatnyi fénykép után.) — Irodalom és művészet Közintézetek és egyesületek Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes rovatok — A »Vasárnapi ujság« a folyó október—december évnegyedben egészen közli Verne Gyula »Bombarnac Klau dius« czimü, az eredeti francia kiadás ötven rajzával illusztrált új regényét, melynek bolti ára több, mint a »Vasárnapi ujság« egy évnegyedi folyamának előfizetési ára. — A »Vasárnapi ujság« előfizetési ára negyedévre 2 frt, a »Politikai ujdonságokkal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4 sz.)

— A »Hét« ezen kitünően szerkesztett szépirodalmi és társadalmi képes hetilap legutóbbi száma a következő tatalommal jelent meg: Krónika. Ha te úgy, én is úgy. Fiacskámhoz, (Költemény Lers Vilmostól) Idyll a kupéban (Költemény Gárdonyi Gézáttól) Snobok. Innen—cnnan Irodalom. Színház képtalány stb. A »Hét« előfizetési ára egy évre 10 forint.

Vasuti-menetrend

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

| | | |
|--------|-------|-------|
| 7415. | 741i. | 7413. |
| reggel | d. e. | d. u. |
| 3.45. | 9.33. | 1.55. |

Érkező-vonatok.

| | | |
|--------|-------|-------|
| 7416. | 7412. | 7414. |
| reggel | délbe | este |
| 8.33. | 1.21. | 5.44. |

II. Szarvas Mezőhegyes.

(Érvényes a megnyitástól kezdve.)

Induló vonatok.

| | |
|--------|-------|
| 8112. | 8114. |
| reggel | d. u. |
| 4.10. | 143. |

Érkező vonatok.

| | |
|-------|--------|
| 8111. | 8113. |
| d. e. | reggel |
| 1.42. | 8.59. |

Felelős szerkesztő: Miháfi József

Főmunkatárs: Epstein Miklós.

Jó, nem drága

Próba szerenese!

Téli idényre.

Legolcsóbb tűzrevaló

porosz köszén valódi

Waterloo tömör,

ugy szintén első rendű tűzifa

legjutányosabb áron valamint krumpli és alma kicsinyben és nagyban kapható.

Glózik Istvánnál

Kurbuly-féle ház piacztér.

Jó, nem drága

Jó és olcsó

Olvasta Ön már ezt a hirdetést?



NTE VEGYEN SENKI

karácsonyi ajándékot,

mert mindenki ingyen kap



egy 50 pompás szines képet tartalmazó és diszes kötésü nagy

Magyar történeti albumot,

egy szépirodalmi könyvet (regény, elbeszélések vagy költemények),

egy Szabad Szó nagy képes naptárt

egy 40 szines képet tartalmazó

TÖRVÉNYBAKTER

ezimü könyvalaku regényt,

a ki

legalább egy negyedévre Budapestén 2.50, Vidéken 3 forinttal bármely naptól fogva a „Szabad Szó“-ra előfizet.

Előfizetések a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához Budapest, VI., Teréz-körút 41. küldendők.

A „MAGYAR TÖRTÉNETI ALBUM“

a legdiszesebb magyar történeti munka lesz, mely eddig a sajtót elhagyta. Nem kevesebb, mint ötven nagy pompás szines képet fog tartalmazni, melyek a történet legkínosabb és legmagasztosabb jeleneteit fogják ábrázolni.

A „MAGYAR TÖRTÉNETI ALBUM“

a „Szabad Szó“-hoz hasonló nagy alakban, rendkívül finom vastag papíroson, rávészték és diszített kötésben fog megjelenni. A képeket kitünő magyar művészek készik és a mellé csatolt szöveget, Magyarország történetét, egy lenyes tollu írónk írta.